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ZSOLT CSERGE 

Minisztériumi tisztviselőből zöldségtermesztő. 

 

Alapadatok: 

Név: Zsolt Cserge 

Elhelyezkedés: Svätý Peter, Szlovákia 

Terület mérete: 14 ha 

Alapítás éve: 2015 

Fő termékek: fűszerpaprika 

Web / Facebook / Twitter: FB Zsolt Cserge 

Dél-Szlovákiában, a Duna és a Vág összefolyásától 15 km-re található a Cserge családi gazdaság. Zsoltot 

gyermekkora óta érdekli a mezőgazdasági termelés, első mezőgazdasági munkával szerzett tapasztalatait 

szántóföldi zöldségtermesztésben, majd gyümölcsösök létesítése után gyümölcstermesztésben szerezte. 

A nyitrai Szlovák Agrártudományi Egyetemen végzett tanulmányai után egy zöldségtermesztő-értékesítő 

szövetségben helyezkedett el, ahol az értékesítési szervezet tagjai általi kötelezettségek teljesítésének 

koordinálásában vett részt. Később nemzetközi projektkoordinátorként dolgozott, munkát vállalt a Szlovák 

Köztársaság Földművelésügyi Minisztériumában a Növényáru Osztály állami főtanácsosaként, illetve 

kukorica árucikkért volt felelős egy nemzetközi cégnél. 2015-ben úgy döntött, hogy családjával abban a 

faluban telepszik le, ahonnan származott, és saját mezőgazdasági vállalkozást alapít, amely speciális 

növénytermesztésre összpontosít. 2015 óta aktív tagja a Szlovák Fiatal Gazdák Szövetségének (Association 

of Slovak Young Farmers - ASYF), és segíti a fiatal gazdákat az adminisztratív és termelési kérdések 

megoldásában. 

2015-ben elhatározta, hogy a Fiatal Gazda Beruházási Program keretében pályázatot nyújt be. Pályázatának 

sikere ideális lehetőséget teremtett Zsolt számára, hogy hozzájáruljon a generációs megújuláshoz és a 

zöldségtermesztés korszerűsítéséhez. 14 hektár mezőgazdasági területet művel, amelyből 1,5 hektár állandó 

gyep, 2,5 hektár gyümölcsös alma, szilva, őszibarack és kajszi választékkal. A fennmaradó 10 ha 

szántóterületen szántóföldi zöldséget termesztenek, melynek nagy része fűszerpaprika, kisebb részben 

zöldpaprika, hagyma és hokkaidói tök. 

A termesztési gyakorlat megköveteli Zsolt precizitását és hatékonyságát, aki ültetőgép vásárlásával 

egyszerűsítette a palánták kiültetését. A tanya egy csatorna mellett található, ahonnan minőségi víz vétele 

megoldható az öntözéshez. Ennek érdekében a közelmúltban az öntözőrendszer megújításába, 

korszerűsítésébe fektetett be, amellyel pontosan tudja adagolni a szükséges vízmennyiséget. Célja a 

növényvédőszerek felhasználásának minimalizálása egy sorközművelő műtrágyázással. A közeli szántókat 

hagyományos gabona- és olajos magtermesztésre használják a nagy mezőgazdasági cégek, így a 

termőterület bővítése korlátozott. Emiatt Zsolt a zöldségtermesztési terület fejlesztését egy üvegház 

építésében látja, amelyet 0,4 hektáros területen tervez. A gazdaság jelenleg közvetlenül a friss piacra 

értékesíti termékeit, a fűszerpaprika esetében pedig a tanya közelében található nagy feldolgozóval alakított 

ki együttműködést. A gazdaságban megtermelt zöldségek feldolgozásának lehetősége izgalmas és jövőbeli 

kihívás a családi gazdaság számára, mert ebben a formában lehetőség nyílik hozzáadott érték létrehozására, 

további gazdasági és technológiai növekedésre. 

A saját vállalkozás beindítása nem volt egyszerű. Az erre benyújtott pályázat elbírálása időigényes volt, 

Zsoltnak saját forrásból kellett fedeznie a beruházásokat. Fiatal gazdálkodóként hiába rendelkezett pozitív 

visszaigazolással a jóváhagyott vissza nem térítendő rámogatásról, a pénzintézetek mégsem siettek hitelt 

nyújtani neki, ami tovább nehezítette gazdaságának beindítását. A siker legfontosabb tényezőjeként 

legfontosabbnak az erő, egészség, és szándék fenntartását azonosítja.   
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